

Медики решили бастовать

13 января коллектив Яйского районного территориального медицинского объединения адресовал на имя главы администрации Яйского района Анатолия Пицкана следующее уведомление:

Коллектив работников Яйского РТМО ставит Вас в известность, что на общем собрании 13 января 1997 года, рассмотрев результаты выполнения требований коллектива Яйского РТМО от 19 сентября, мы решили, что ни одно из требований коллектива в полном объеме не выполнено, а задолженность по зарплатной плате возросла с 4 месяцев до семи. Поэтому собрание постановило: вступить в беспрочную забастовку, с 27 января и прекратить оказание медицинской помощи населению района, оказывать только экстренную и неотложную медицинскую помощь по жизненным показаниям в условиях стационара, уведомить администрацию Яйского района о решении собрания коллектива Яйского РТМО.

От коллектива работников Яйского РТМО уведомление подписали члены забастовочного комитета: С. В. Силантьев, И. Г. Иванов, И. М. Мецких.

Это решение показало, что терпеливо переносить безденежье медики больше не желают. Они придут на смену педагогам в забастовочном движении. Планируемая забастовка медицинских работников еще раз подчеркивает бессилие властей в решении проблем бюджетников.

Детей стало больше

В Яйском роддоме мамы рожают из двух районов — Яйского и Ижморского. В 1996 году здесь родилось 344 малыша. Из них — 192 мальчика и 152 девочки. Самый маленький вес ребенка — 1,2, самый большой — 5 кг. Самой молодой маме было 15,5 лет, самой «взрослой» — 42 года.



В вечерней сменной общеобразовательной школе сегодня обучаются 138 человек. Самым юным ученикам этой школы 13 лет, но есть и те, кому уже за двадцать. К каждому нужен индивидуальный подход, настойчивость и старание учителей.

В последнее время педагогический коллектив школы почти полностью обновился. На смену

ветеранам пришли молодые педагоги. Среди них и Тамара Владимировна Савинкова (на снимке). Она преподает физику. Любит и знает свой предмет. Ученики с уважением к ней относятся, ценят ее как хорошего специалиста и доброго, отзывчивого человека.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

На хлебокомбинате перемены

10 января на Яйском хлебокомбинате состоялось собрание трудового коллектива. На собрании директор комбината Виктор Вутта был снят с занимаемой должности, так как по состоянию здоровья он не мог наладить финансово-деятельность предприятия. Исполнив обязанности директора, рабочие попросили главного механика Виктора Мельникова. Также на собрании коллектив решил понизить должностные оклады инженерно-техническим работникам. Экономия от этого составила 9 миллионов рублей в месяц. Чтобы сохранить коллектив, решено отправлять по заявлениям рабочих и служащих в отпуска без содержания, перевести слесарей в бригады пекарей и платить им зарплату в соответствии с произведенной продукцией.

Финансовое положение на предприятии остается сложным. Должники (УН-1612/37, АО «Яялес») не рассчитывались за продукцию с ноября. Их долг перевалил за 300 миллионов рублей. По этой причине рабочим не выплачено 170 миллионов рублей зарплаты, а «Сибирскому колосу» комбинат должен 240 миллионов рублей. По словам Виктора Мельникова, надежды на улучшение финансовой ситуации появились. П. Гура пообещал отдать долг плематериалами, которые будут отправлены на АО «Сибирский колос» в счет погашения долгов хлебокомбината. А исправительное учреждение начало поставлять на комбинат муку 2 сорта (по 5 тонн на 2 дня).

Долг в бюджет хлебокомбинат отдает своей продукцией.

С днем рождения!

Поздравляем с 70-летием ИНОЗЕМЦЕВА Павла Ивановича

Желаем просто от души
Здоровья, счастья, доброты.

Семья ИНОЗЕМЦЕВЫХ.



Снова за работу

Коллектив «Яяагросервиса» после длительного простоя из-за отсутствия горючего с 15 января вновь приступил к работе. Приобретенного ГСМ хватит примерно на 2 месяца работы. Пока автомобилисты помогают ДРСУ подготовиться к следующему сезону.

А программы по повышению плодородия почв еще не утверждены на областном уровне. Без финансирования, самостоятельно «АгроСервис» не может заниматься известкованием почв и внесением торфокомпостных удобрений.

Падение продолжается

В прошедшем году поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах района сократилось на 1806 голов. Коров стало меньше на 639. Уменьшается и поголовье свиней. Их численность сократилась на 491. А все-

го в районе осталось 805 свиней. Только один показатель за 1996 год стал выше: убой на фурражную корову. Он возрос на 100 литров, но от этого уровень производства и продажи молока не повысился.

Чего в святки не бывает...

Открывая в рождественский вечер на кухне кран с «горячей» водой, и (о, чудо!) из него идет настоящая горячая вода. Вспоминаю, когда испытывала такую радость. По осени, когда наше жилье только что подключили к новой котельной. Правда, тогда радость была неполной: горячая вода шла, а из крана для холодной во-

ды — ни капли. Охлаждали кипяток и пользовались. И этому были рады. Надеялись, что будет когда-то в «холодном» кране холодная вода. Вот тогда и заживем.

Но не тут-то было. Горячая вода в батареях и в кранах сменилась на холодную. Правда, в батареях ее можно было назвать тепленькой... в

квартирах все-таки плюсовая температура поддерживалась, хотя без обогревателей ужеходится было невозможно. Потом дошли до нас слухи, что систему зашибировали. Вот и стали мы платить за отопление в ПОЖКХ, которого по-настоящему не было, и за электроэнергию в несколько раз больше из-за обогрева-

телей. Сильнее морозы — мощнее обогреватели. Правда, до буржуек еще дело не дошло.

И вот в рождественский вечер все встало на свои места: и батареи горячие, и в кранах вода горячая. Вот спасибо большое нашим коммунальщикам. Целую неделю (!) мы жили человечески. Только вот 15 января вечером

вдруг отключилось у нас отопление, а когда включилось, то, как в той сказке про рыбака и рыбку: вода в «горячих» кранах стала холодной, а в батареях — чуть тепленькая. А на дворе — Крещение.. Может, коммунальщики просто пошутили, над нами: чего в святки не бывает.

А. ИВАНОВА,
Я, ул. Ленина.

Новости

По словам директора ПОЖКХ Юрия Осипюка, главной «новостью» сегодня на предприятии является отсутствие средств на выплату зарплаты. Уже восьмой месяц коммунальщики ее не получают. Для них вдвое обидно знать, что деньги [1 млрд. 300 млн. рублей] в район поступили, но направлены на выплату зарплаты учителям. Тем не менее Юрий Адольфович подчеркнул, что бастовать работники коммунального хозяйства не собираются. «Это нам не к лицу», — сказал он.

НА ТРАССЕ у Мальцевского разъезда произошло дорожно-транспортное происшествие. «Жигули» девятой модели наехали на лошадь, которой управлял триадцатилетний мальчик. В тяжелом состоянии он доставлен в больницу.

ПО СООБЩЕНИЮ, полученному из бухгалтерии района 16 января, учителя района смогут получить заработную плату за июнь, июль и август. 15 января начали получать зарплату учителя из школы № 3, а с 16 января начались выплаты другим учреждениям образования.

ВОЛЧЬИ стаи уже начали подходить к некоторым населенным пунктам района. Охотники ведут борьбу с серыми хищниками, но не всегда она бывает успешной. А вот егерю Александру Борзенкову на днях повезло. Он уничтожил трех волков. Волчицу ему удалось выследить в одном из городов села Майска.

ИНТЕРЕСНО прошли для молодежи и детей в кинотеатре «Планета» Новогодние и Рождественские праздники. Гости праздничных вечеров приняли участие в маскараде, играх, конкурсах, танцах, просмотре мультильмов.

ВОТ уже продолжительное время не получают заработную плату сотрудники милиции, которые содержатся на местном бюджете. Уже возникали вопросы о сокращении этой категории сотрудников милиции. За последний месяц из РОВД ушли на пенсию четыре человека. На их должности решили никого не брать со стороны, а укомплектовать их сотрудниками милиции, которых содержал местный бюджет.

Открытое письмо ко всем, кому дорог наш посёлок

Наступивший 1997 год для поселка — год юбилейный. Яе исполняется 100 лет. Юбилей славный. Однако слово «сладкий» звучит сегодня с большой горечью. На это есть серьезные причины. Чтобы они стали более понятными, стоит, наверное, коротко вспомнить историю.

Образование поселка началось еще в дореволюционной России со строительством Транссибирской железнодорожной магистрали. С развитием Анжерского рудника образовался лесопильный завод, впоследствии вошедший в состав рабочего посёлка Яи. В то время, когда развивались города и люди гордились своими достижениями, в поселке в 30-е годы было образовано одно из управлений Сиблага со своими подразделениями. Имен-

но эти годы были годами трагедии поколений. В годы Великой Отечественной войны поселок для победы внес свой посильный вклад трудовыми делами в тылу и боевыми делами на фронтах войны. Половиненная история Яи — немногословна: про мышленное развитие поселка, улучшение благосостояния граждан. Но время, жизнь бывают жестокими. И в эту жестокую мясорубку попал наш старый добрый поселок.

Сегодня Яи находится в тяжелом социально-экономическом положении. Основная причина — остановка ведущих промышленных предприятий, прекращение строительства жилья и объектов социальной сферы. Вы можете задать закономерный вопрос: о каком юбилее можно говорить

сегодня? Но тем, кто хоть немного любит свой попавший в беду поселок, стоит ли долго объяснять, что беду надо отводить сообща. Тот, кто делил с ним горе и радость, верит, что поселок еще оживет и будет жить.

Сегодня, накануне своего 100-летия, поселок, его труженики, все его жители, как никогда, нуждаются в помощи. Поэтому поддержать поселок сегодня — значит дать ему вторую жизнь.

Дорогие земляки! Не сомневаемся, что вы по прежнему любите свой поселок, верите в его лучшее будущее. А потому надеемся, что с добрыми чувствами встретите известие о юбилейных торжествах по случаю 100-летия нашего поселка, которые состоятся в августе нынешнего 1997 года.

Многие из когда-то уехавших и ныне живущих в поселке уже сегодня ответили согласием на наши предложения и выдвинули инициативу внести свой посильный вклад в подготовку к юбилею. Для этого предложено переводить вклады на расчетный счет администрации рабочего поселка Яи: ИНН 4246001361, счет 12130617 в РКЦ, МФО 043221000, с пометкой «100-летие поселка Яи».

Добрая память добром отзывается.

С глубоким уважением и надеждой на встречу от имени жителей поселка глава администрации поселка

Александр КОРШУНОВ.

ЖИВОТНОВОДСТВО

Большой Родине не до Нашей Родины

Тяжело нынче проходит зимовка скота в КСХП «Яйское». На днях я побывала на животноводческой ферме Нашей Родины. Животные здесь стоят в двух дворах: в новом коровнике было сравнительно сухо, тепло и светло. Рабочий Сергей Разумовский следил за откачкой навоза. В другом дворе (старом) в двух местах стояли лужи. Здесь, объяснил скотник Николай Гурков, лопнула труба, которую все никак не отремонтируют. Во дворе утром кроме него никого не было. Николай Михайлович собирал на сани остатки обедьев; их было немного. «Разве это корма? — возмущался он. — Те годы несколько саней вывозил, сейчас ничего. Коровы все съедают, а это — мороженое гнилье от тюка сена, кормушки-то пустые. Что это за корма — четыре тюка сена в день, которое до середины гнилое?». Кормушки у коров действительно были пусты, на чистом дне блестел лизу-

нец.

Позже встретились с бригадиром В. Сиваковым. Владимир Иванович на ферме бригадиром много лет, такого напряжения с кормами не помнит. И его, и дядя беспокойт зимовка. На ферме Наша Родина КСХП «Яйское» сегодня 180 коров и 100 нетелей. По словам бригадира, в день на корову выходит вместе с концентратами 4—5 кормовых единиц. Сейчас дают в основном сено — солому с полей привезти не на чем, нет солярки. Сенаж, что покупали в Ольговке, давали с большой растяжкой до 3 января. Сейчас договорились с КСХП «Марьевское» о силосе, он закладки еще 1995 года и неважкого качества. Немного своего сенажа берегут на массовый растел. Коровы помаленьку начинают телиться. Так, 22 растелились в декабре, 17 — в январе. Молока от недостатка кормов, конечно, нет, кто-то доит в день 50—60 литров от группы, а кто-то и по 10

—15. В среднем на одну корову выходит по 2 килограмма. «Какое уж тут молоко», — говорит с горечью Владимир Иванович, — поголовье бы сохранить».

Его горечь понять можно. Бригада В. Сивакова слыла лучшей в районе. Это здесь больше всех получали молока, больше всех в районе было дядя-трехтысячниц. Вот и за прошлый год по бригаде в среднем надоили по 2802 кг, при плане 2400 килограммов. А Елена Косярева вышла на трехтысячный рубеж. Близка к нему (2975 кг) была и дядя Елена Пумпа. Неплохие показатели по группе коров у дядя Надежды Трофимовой (2798 кг), Светланы Ляуткиной (2733 кг), у заслуженного работника сельского хозяйства Галины Фридрих (2640 кг).

Высокий показатель в бригаде и по выходу телят от 100 коров. За 1996 год он составил 98,5 процента. В районе «Яйское» после «Вознесенского» занимает вто-

рое место. Такой высокий процент выхода телят в бригаде — заслуга техника — осеменатора Любови Бирюковой. Бывшая дядя, много лет проработавшая с животными, знает, как важно получить приплод от коровы. Тут тебе и молоко, и мясо. А потому к новой своей работе относится серьезно и старательно.

Проходящая же зимовка все наработанные годами показатели может свести на нет: уменьшится поголовье коров, надои молока снизятся, увеличится вынужденный забой скота, падеж. Коровы уже сейчас стоят худые, а что будет весной? Конечно, администрация хозяйства делает все возможное для проведения зимовки, но сегодня это нелегкая задача. Жаль животноводов Нашей Родины, потому что их большая Родина не думает о своих людях, и особенно о селянах.

Валентина ГИМАЕВА.

Не посеешь без семян

Тревожным остается положение в хозяйствах района с подготовкой семян для предстоящего сезона. По данным на 15 января, лишь 18 процентов засыпанных семян кондиционны по всем показателям, а 72 процента семян некондиционны по всхожести. Не подлежат севу и должны быть обменены 2 тысячи тонн семян. Всхожесть этих партий — ниже 60 процентов. С другими семенами необ-

ходимо тщательно и кропотливо работать.

Хуже всех положение с семенами в КСХП «Первомайское». Здесь 51 процент засыпанных семян кондиционны по всем показателям. В КСХП «Яйское» кондиционные семян 46,5 процента, в КСХП «Родина» — 39,3 процента, в КСХП «Вознесенское» — 28 процентов, в колхозе «Бекетский» — 15 процентов. Не лучше обстоят дела и у фермеров. На

ют от сорняков.

А самые лучшие семена в этом году в КСХП «Улановское» и совхозе «Анжерский», где нет ни одного центнера кондиционных по всхожести семян. И в этих хозяйствах не проводятся работы по повышению их качества. В АО «Победа» и в АО «Чиндинское» также мало кондиционных семян, но здесь с ними работают: очища-

ют от сорняков. До весны необходимо очистить от сорняков 3328 тонн семян. Если это не будет сделано, то и без того скучные всходы зерновых могут быть уничтожены сорняками.

Крещение Господне

«Явился еси днесъ вселенней, и светъ Твой, Господи, знаменнаша на насъ».

Исполнились времена, ожила дикая пустынная Иорданская местность. Впервые на священных берегах Иордана раздалась строгая, но в то же время утешительная проповедь Христова Предтечи: «Покайтесь!». Где, как не в пустыне Иорданской, могучий голос великого пророка всем людям возопил, что явился Христос Избавитель мира и Агнец Божий, что приблизились к людям желанные дни благодатного царства Христова. И вот какое чудное зрелище представляли тогда берега реки Иордана. Отовсюду со всех концов иудейской земли стекались сюда, к великому пророку, люди всех званий и состояний и исповедывали перед них грехи свои и принимали от руки его крещение. Были тут и гордые фарисеи, и суэтные саддуки, которые думали спасти только потому, что они, потомки Авраама, были тут и мытари и воины. Но вот пришел к Иоанну, на Иордан, в числе других желающих креститься и Иисус Христос и просил у него крещения — не потому, что был грешен и нужно было ему очиститься, а потому, чтобы исполнить всякую правду, т. е. закон. Иоанн крестил Господа в реке Иордане, погрузив Его в воду. Когда Господь выходил из воды, раскрылись над Ним небеса, т. е. свод небесный над головою Иисуса Христа представлялся раздвоенным, подобно тому, как это бывает во время сильного и продолжительного блеска молнии, и из разверстых небес Дух Божий, в виде голубя, сошел на крестившегося Господа, и слышен был голос Отца Небесного: «Се есть Сына именя, и Дух в о Нем же — благоволих». Такова история настоящего праздника.

Проникнемся, люди, сознанием своих немощей, своего невежества и своих недостатков перед всемогуществом, бесконечной премудростью и высочайшим совершенством всеблаженного Бога и смиренно преклоним колена сердца нашего пред крестившимся Господом. Все мы через грехопадение праотца нашего повреждены в своей природе. Как бедны мы в природе своей. Как слабы мы в стремлении своем к совершенству и, что еще хуже, как невнимательны к самим себе. Не каждый ли из нас носит в душе своей судию дел своих — совесть, и не каждый ли слышит голос ее, напоминающий ему о всей важности его назначения. Но посмотрите, так ли мы живем и поступаем, как бы следовало. Есть ли хотя одно дело наше, одна наша обязанность, святость которой не была бы омрачена с нашей стороны каким-нибудь проступком, не была бы осквернена каким-нибудь злодействием? Христиане! Господь наш Иисус Христос и родился для нас, и крестился для нашего спасения. Новое время правды и мира, которое началось с Его крещения, сделалось и нашей правдой, и нашим миром. Будем благодарны Ему за такие благодеяния, воздержимся от пороков и начнем творить угодное Господу Богу нашему.

Праздник Крещения Господня предваряется Сочельником — 18 января утром в 8.30 членением царских часов, литургии и первым освящением воды в храме, с 16 часов — вечерняя служба. 19 января с 9 часов — литургия, по окончании, около 11 — крестный ход с молебном на реку для освящения воды. Освященная вода именуется по-гречески Агиасмой, то есть великой святыней. Верующие с благоговением берут воду, хранят ее и пьют в течение всего года для здоровья душевного и телесного.

Отец ЕВГЕНИЙ.

Проба пера

Там, где работают фанаты...

Российская культура находится на краю пропасти. Без спонсорской поддержки в домах культуры, театрах открываются коммерческие ларьки и магазины. Российские фильмы, вышедшие за прошедший год, можно сочинять по пальцам... Приблизительно семьдесят лет мы строили клубы, разрушая при этом церкви, теперь возводим храмы (тоже наша культура), забывая о местах проведения досуга подрастающего поколения. А ведь именно оно в будущем будетходить в эти церкви, только с какой целью—молиться или воровать?

Давайте посмотрим на некоторые культурные заведения нашего поселка, так как они являются составной частью российской культуры.

Из денег, которые областной бюджет выделяет на образование и культуру, последним, как говорится, остается последнее. И несмотря на незначительность суммы для такого масштабного дела, даже она подчинена лимиту. Например, два стереомагнитофона в одну организацию, один во вторую, еще парочку в третью—и ничего больше. А ведь всем нужно что-то купить. Для РДК нужна хорошая видеотехника и микрофоны, кинотеатру «Планета» необходимы новые кинотехники и новые качественные фильмы, для ДЦТ нужны новые красочные костюмы для представлений и современное оборудование для кружков. Все можно купить, но... нет денег.

Для проведения таких мероприятий, как «Проводы зимы», «День поселка», работники культуры ходят с протянутой рукой по различным организациям в поисках денег. Но кроме этих больших праздников нужны огромные суммы, есть и менее значительные, для которых нужны призы и костюмы. А это тоже деньги. А где их брать? Снова ходить по различным предприятиям? Поэтому директора детских центров, люди из отдела культуры нечасто беспокоят «хорших дяденек», а приходят к ним только

накануне очень большого праздника. Но ни спонсоров, ни заработка с помощью каких-либо мероприятий—не выход из положения.

Давайте теперь посмотрим на проблемы некоторых культурных организаций нашего поселка.

Детский центр творчества. Нет спонсоров, нет зарплаты. Зато энтузиазм еще не кончился. Хоть в голове постоянно вертятся мысли, из чего сварить ужин, на какие деньги купить детям подарки, люди продолжают обучать юное поколение какому-либо добруму делу.

И не собираются уходить с непрестижного места. Во-первых, у коллектива ДЦТ, как почти и у всех, кто работает в сфере культуры, душа прикипела к делу. Их можно назвать фанатами. Во-вторых, потерять место в наше время — высшая степень отчаяния. Но, несмотря ни на что, работники Детского центра продолжают выявлять у подрастающего поколения таланты, радовать детей и их родителей новыми открытиями.

В ДЦТ была создана организация «Факел», которая, в то время как взрослый персонал ищет деньги, пытается сделать что-то своими силами. Но как уже говорилось выше, трудно что-нибудь сделать без начальной финансовой поддержки. И возникает все тот же вопрос: где брать деньги? Можно, конечно, сделать побольше платных кружков. Но сейчас в России мало кто получает зарплату вовремя—чаще ее или задерживают, или вообще не выдают. И если это случится, в Детский центр будетходить только маленькая группа элитных детей. Проводить дискотеки? Но и это трудно сделать, так как даже тут есть конкуренция. Вот в таком положении—день за днем, неделя за неделей — коллектив ДЦТ придумывает различные мероприятия, стараясь хоть как-то повысить планку финансового положения.

Кинотеатр «Планета». До боли устаревшее ки-

нооборудование не дает в полной мере наслаждаться качеством изображения и звука. Очень мало хороших российских фильмов вышло за последнее время.

А ведь именно эти фильмы любят смотреть старшее поколение. Что же касается молодежи, то за прокат зарубежных картин, которые она так любит, нужно много платить. А кинотеатр не в состоянии это сделать. Поэтому лучшие американские боевики и комедии показывают в кинотеатрах Кемерова, Новокузнецка, а нам достаются дешевые второразрядные фильмы.

Может быть, гибель «Планеты» как кинотеатра происходит из-за неплатежеспособности населения, ведь известно, что у некоторых киномехаников имеются специальные тетради, в которых ведется учет посещения человеком кинотеатра, чтобы при первой зарплате или пенсии высчитать деньги. Во-вторых, почти у каждой семьи в поселке есть видеомагнитофон — можно посмотреть любые фильмы (в отличие от яйского кинотеатра). Ну, и что остается?

«Планета» является главным конкурентом ДЦТ, и не только этой организации, в проведении дискотек. И не в чем здесь винить руководителя кинотеатра. У него тоже есть семья, обслуживающий персонал, которым нужны деньги. А где их брать?! Вот и остаются дискотеки. И молодежь ходит, ведь больше некуда. Хоть некоторые и говорят, что там много пьяных и директор ничего не делает, но в стране появился новый негласный девиз «кто наглеет, тот и выигрывает». Так что и алкоголикам в наше рыночное время — добро пожаловать!

У некоторых районных Домов культуры теперь ассоциируются с Яя-ТВ. А ведь кроме телевидения там существуют и различные кружки. И у каждого свои проблемы. Хоть Петр Финк и хорошо помог местному телевидению, но и этого мало. Нужна еще аппаратура, чтобы качество телепрограмм было лучше. Очень мешает теснота. Ребята

посещают танцевальный кружок, не могут repetировать все вместе из-за тесноты помещений, поэтому ходят на занятия в разное время.

У коллектива РДК есть одна общая мечта — к концу 1997 года переехать в строящуюся школу искусств, где кроме них будут располагаться балетная, художественная и музыкальная студии. На завершение строительства школы искусств нужны еще 2 млрд. рублей от губернатора Кемеровской области Михаила Кислюка. А в случае финансовой поддержки строительство будет продолжать бригада Г. Богоноц.

Главной своей целью директора культурных заведений сегодня считают не растерять творческие коллективы. Ведь в них все специалисты в своих областях. И уход даже нескольких человек может сильно изменить настроение оставшихся. Есть еще одна цель — не дать распасться коллективам художественной самодеятельности. Распался коллектив — и появилась трещина в фундаменте дома под названием культуры. Распался второй — еще одна трещина. Чем больше трещин, тем больше вероятность раз渲ала здания.

Культура всегда являлась показателем стабильности страны. Если она крепко стоит на ногах, значит, и экономика государства развита, страна процветает! А если культуру лихорадит, то, очевидно, со страной происходит тоже самое.

Если посмотреть на положение районной культуры по десятибалльной шкале, то она находится на пятой отметке. Это не так уж плохо. Но когда этот показатель упадет до отметки «0», страна превратится в племя дикарей.

Виктор ГОСТИЩЕВ,
учащийся Яйской
вечерней школы.

Продолжается подписка на районную газету «Наше время». Цена—прежняя: 7 тысяч рублей на один месяц, 14 тысяч—на 2 месяца, 21 тысяча—на 3 месяца, 28 тысяч—на 4 месяца и 35 тысяч—на 5 месяцев. Напоминаем, что местные новости вы можете выписать с любого номера и в любой день (кроме выходных).

Жильё

Срочно продается дом [4Х9] по ул. Мопровской, 4. Сверяться после 18 часов.

Обмен

Меняю дом по ул. Рабочей, 42 (баня, стайка, огород 15 соток) на подержанный автомобиль. Или продам. Обращаться: пер. Жуковского, 1, после 17 часов.

Считать недействительными

Утерянное удостоверение «Труженик тыла» (Д 657738) на имя Марковой Веры Александровны считать недействительным.

Утерянные удостоверения «Ветеран труда» (К 852353) и «Труженик тыла» (У 105663) на имя Куприяновой Екатерины Александровны считать недействительными.

Утерянное удостоверение «Ветеран труда» (К 871336), выданное на имя Госсельбах Марии Никаноровны, считать недействительным.

Н сведению населения

АОЗТ «Яйская райэлектросеть» доводит до сведения населения, что по решению Региональной энергетической комиссии Кемеровской области за № 28 от 20.12.1996 года с 1 января 1997 года вводится новый тариф на электрознергию: стоимость 1 кВт/час для населения—100 рублей. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Стол находок

Найдена связка ключей. Обращаться в редакцию.

Благодарят

От души благодарны соседям, близким, родным, всем, кто оказал помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца Морозова Александра Николаевича.

ЖЕНА, СЫН.

«НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ**Понедельник**

20 ЯНВАРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Марафон-15.
16.00 Звездный час.

16.40 «Карин и ее собака». 20.45 «Спокойной ночи, ма-
17.10 «...До 16 и старше». лыши!».
17.35 Вокруг света. 21.00 «Время».
18.00 Новости. 21.45 Полтергейст». Сериал,
18.15 «Новая жертва». 1-я серия.
19.10 Час пик. 23.20 «Жизнь замечатель-
19.35 Угадай мелодию. ных людей».
20.00 Человек в маске. 23.50 Футбольное обозре-
ние.

20.45 «Спокойной ночи, ма-
lyши!».
21.00 «Время».
21.45 Полтергейст». Сериал,
1-я серия.
23.20 «Жизнь замечатель-
ных людей».
23.50 Футбольное обозре-
ние.

00.20 Новости.
00.40 «Сергей Эйзенштейн. Автобиография». Фильм.
КАНАЛ «РОССИЯ»
16.00 Ноу-хай.
16.30 Новое пятое колесо.
16.55 Иванов, Петров, Си-
доров и другие.
17.35 Там-там новости.

17.45 Лукоморье.
18.05 Посмотри на себя.
18.15 «Клубничка».
18.45 «Сын своей земли».
19.10 «Елка в старом доме».
Док. фильм.
19.35 Сегодня.
20.0 «Вести».
20.30 «Пульс».

21.00 «Династия».
22.00 Вестник сбербанка.
22.10 Межа.
22.15 Мы из Митта.
23.00 «На коне». Телепотре-
рея.
23.30 Ночная жизнь горо-
дов мира.
03.00 «Вести».

Вторник

21 ЯНВАРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.40 Смехопанorama.
11.10 Мультфильм.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.15 «В поисках капитана

Гранта». 5-я серия.
13.20 В поисках утраченно-
го.
14.00 Мультфильм.
14.20 Брэйн-ринг.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Кварьете «Веселая
квампания».
15.55 Мультитроллия.
16.10 Волшебный мир, или
Синема.
16.40 «Карин и ее собака».

17.10 «...До 16 и старше».
17.35 Вокруг света.
18.00 Новости.
18.15 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.05 Тема.
20.45 «Спокойной ночи, ма-
lyши!».
21.00 «Время».
21.40 «Приходите завтра...».
Фильм.
23.30 «50X50».
00.25 Новости.

00.40 Пресс-экспресс.
КАНАЛ «РОССИЯ»
6.00 Утренний экспресс.
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.30 Товары—почтой.
8.40 Ретро-шлягер.
9.05 Анишлаг представляет.
9.35 «Клубничка».
10.10 «Санта Барбара».
11.05 Деловая Россия.
11.50 Товары—почтой.
12.00 «Вести».

14.05 Шаг из круга.
14.25 «За околицей».
14.40 Мультфильм.
14.50 Шаг за шагом.
15.00 «Вести».
15.15 «Дочери Калеба.
Эмили». 9-я и 10-я серии.
16.55 Ваше право.
17.20 Иванов, Петров, Си-
доров и другие.
18.05 Там-там новости.
18.15 Лукоморье.
18.35 Посмотри на себя.
18.45 «Клубничка».

19.15 «Овертайм».
19.35 Сегодня.
20.0 «Вести».
20.30 «Пульс».
21.00 Мастер-инфо.
21.05 «Династия».
22.05 «Вектор».
22.20 «Добрый вечер».
Игорем Угольниковым.
22.55 Горячая десятка.
23.50 Книга—почтой.
0.00 «Вести».
00.30 Золотой мяч.

Среда

22 ЯНВАРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.00 Тема.
10.40 Мультфильм.
10.50 В мире животных.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.15 «В поисках капитана

Гранта». 6-я серия.
13.20 В поисках утраченно-
го.
14.00 Мультфильм.
14.15 Брэйн-ринг.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Кактус и К.
15.55 До-ми-солль.
16.10 Зов джунглей.
16.40 «Карин и ее собака».
17.10 «...До 16 и старше».
17.35 Вокруг света.
18.00 Новости.
18.15 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 Тема.
20.45 «Спокойной ночи, ма-
lyши!».

Бытовая техника
Стиральные машины «Индезит» и «Аристон»
(Европа), холодильники «Дэу», «Голдстар» (Южная Корея), «Бирюса», пылесосы в влажной уборке, ковры (Бельгия), телевизоры с усилителем (Польша), аудио- и видеопартиру (Япония). Выходной—воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, магазин «Кантан», ул. Софии Перовской, 39 (200 метров от кинотеатра «Радуга», Телефон: 2-21-46 [с 9 до 18 часов]).

21.00 «Время».
21.45 «Аляска, сэр». Фильм.
23.40 Пресс-клуб.
00.35 Новости.
00.50 Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»
6.00 Утренний экспресс.
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.30 Товары—почтой.

8.40 Ретро-шлягер.
9.05 «Городок».
9.35 «Клубничка».
10.10 «Санта Барбара».
11.05 Деловая Россия.
11.50 Товары—почтой.
12.00 «Вести».
12.15 «За околицей».
12.30 Момент истины.
13.10 «К-2» представляет.
14.05 Частная коллекция.
14.30 Образ жизни.
15.00 «Вести».
15.15 «Дочери Калеба.
Эмили». 11-я и 12-я серии.
16.55 Иванов, Петров, Си-
доров и другие.
17.40 Там-там новости.

17.50 Лукоморье.
18.10 Посмотри на себя.
18.20 «Клубничка».
18.50 Социально-экономиче-
ское обозрение.
19.20 Школьная среда.
19.35 Сегодня.
20.0 «Вести».
20.30 «Пульс».
21.00 «Империал» предста-
вляет...
21.15 «Династия».
22.20 Фигурное катание.
23.05 Блок-нот.
00.00 «Вести».
00.35 Товары—почтой.

Четверг

23 ЯНВАРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 Тема.
10.45 «Клуб путешественни-
ков».
11.30 Мультфильм.
11.35 Смак.
12.00 Новости.

12.15 «В поисках капитана

Гранта». 7-я серия.
13.30 В поисках утраченно-
го.
14.15 Брэйн-ринг.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 Лего-го!
16.10 Тин-Тоник.
16.40 «Карин и ее собака».
17.05 Рок-урок.
17.35 Вокруг света.
18.00 Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»
18.15 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.35 Джентльмен-шоу.
20.00 «Моя семья»
20.45 «Спокойной ночи, ма-
lyши!».
21.00 «Время».
21.45 «Семья полицейских».
Фильм.
23.25 Фильм-концерт.
00.15 Новости.
00.35 Пресс-экспресс.

6.00 Утренний экспресс.
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.30 Товары—почтой.
8.40 Ретро-шлягер.
9.05 Сам себе режиссер.
9.35 «Клубничка».
10.10 «Санта Барбара».
11.05 Деловая Россия.
11.45 «За околицей».
12.00 «Вести».
12.15 Товары—почтой.
12.25 В мире животных.
13.00 Телескоп.

13.40 Репортер.
13.55 На пороге века.
14.20 Иванов, Петров, Си-
доров и другие.
15.00 «Вести».
15.15 «Дочери Калеба.
Эмили». 13-я и 14-я серии.
17.05 Там-там новости.
17.15 Лукоморье.
17.35 Посмотри на себя.
17.45 Мультфильм.
17.55 ВИР.
18.10 «Клубничка».
18.40 Момент истины.

19.10 «Облик».
19.20 Рецепт.
19.35 Сегодня.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
21.00 «Династия».
22.00 Художественно-пуб-
личистическая программа.
22.30 Фигурное катание.
00.00 «Вести».
00.35 Адамово яблоко.
01.20 Товары—почтой.

Пятница

24 ЯНВАРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 «Доброе утро».
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.10 Человек в маске.
10.50 Пока все дома.
11.25 «Играй, гармонь лю-
бимая».
12.00 Новости.

12.15 «Шел-четвертый год
войны». Фильм.
13.40 В поисках утраченно-
го.
14.15 Брэйн-ринг.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 «Золотые рога». Худ.
фильм.
17.00 «...До 16 и старше».
17.25 «Магия: мир сверхъ-
естественного».
18.00 Новости.

18.20 «Новая жертва».
19.15 Человек и закон.
19.45 Поле чудес.
20.45 «Спокойной ночи, ма-
lyши!».
21.00 «Время».
21.45 «Убийство в старом
стиле». Детектив.
23.15 Вэггляд.
00.00 Новости.
00.20 «Южный централ».
Боевик.

КАНАЛ «РОССИЯ»
02.00 Пресс-экспресс.
КАНАЛ «РОССИЯ»
6.00 Утренний экспресс.
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.30 Шаг за шагом.
8.40 Ретро-шлягер.
9.05 Л-клуб.
9.35 «Клубничка».
10.05 «Санта Барбара».
11.00 Торговый дом.
11.15 Деловая Россия.
12.00 «Вести».

12.15 «За околицей».
12.30 Момент истины.
13.00 Богема.
13.40 Репортаж ни о чем.
13.55 Аренда для сенсаций.
14.20 Соотечественники.
15.00 «Вести».
15.15 «Дочери Калеба.
Эмили». 15-я и 16-я серии.
16.50 Иванов, Петров, Си-
доров и другие.
17.30 Там-там новости.
17.40 Лукоморье.

18.00 Посмотри на себя.
18.10 «Клубничка».
18.40 Л-клуб.
19.10 Автокласс.
19.35 Сегодня.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
21.00 «Династия».
22.00 Под знаком Зодиака.
22.30 Фигурное катание.
00.00 «Вести».
00.35 «Ночной экспресс».

Суббота

25 ЯНВАРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
7.45 «Дикая собака Динго».
Фильм.
9.00 Мультсериал.
9.45 Домашняя библиотека.
10.00 Новости.
10.10 Слово пастыря.
10.30 Не зевай.
11.00 Утренняя почта.

11.40 Смак.
12.00 Возвращение Треть-
ковки.
12.25 «Вертикаль». Фильм.
13.45 «Поехали».
14.25 Очевидное—невероят-
ное.
15.00 Новости.
15.20 Мультфильмы.
16.10 Америка с М. Тарату-
той.
16.40 В мире животных.
17.15 «Колесо истории».

18.00 Новости.
18.20 Мультфильм.
18.45 «Свадьба с прида-
нием». Фильм.
20.45 «Спокойной ночи, ма-
lyши!».
21.00 «Время».
21.40 «Сегун». Сериал.
22.40 «Каламбур».
23.10 «Ожерелье для моей
любимой». Худ. фильм.
00.25 Лучшие песни Рай-
монда Паулса.

КАНАЛ «РОССИЯ»
01.15 Пресс-экспресс.
КАНАЛ «РОССИЯ»
03.00 «Вести».
08.30 Лукоморье.
08.55 Детский сериал.
09.50 «Здоровье».
10.00 Диалоги о животных.
10.30 По вашим письмам.
11.00 «Вести».
11.30 Вертикаль.
11.55 «Челленджерс».
12.50 Мультфильм.
13.10 Анонимные собесед-

ники.
13.35 «Поэт в России—боль-
ше, чем поэт».
14.05 Вручение наград по-
бедителям чемпионата Рос-
сии по футболу.
14.50 Царская ложа.
15.30 Бесконечное путеше-
ствие.
16.00 Фигурное катание.
18.00 Вести про...
18.20 «Темная» для Я. За-
сурсского.

18.35 Двойной портрет.
19.00 Губернские новости.
20.00 Суета вокруг рояля.
20.30 Совершенно «секрет-
но».
21.25 Фигурное катание.
23.00 Программа «А».
00.00 «Вести».
00.30 «Рисовальщик». Худ.
фильм.
02.05 Репортёр.
02.20 «Псы». Худ. фильм.

Воскресенье

26 ЯНВАРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
8.00 Фильм-сказка. «При-
ключения желтого чено-
даничика».
9.20 Мультфильм.
10.00 Новости.
10.15 «Непутевые заметки».
10.30 Пока все дома.
11.10 Утренняя звезда.
12.00 Армейский магазин.
12.30 «Играй, гармонь лю-
бимая».

13.00 Провинциальные исто-
рии.
13.25 «Подводная одиссея
команды Кусто».
14.20 Смехопанorama.
15.00 Новости.
15.15 Мультфильм.
15.20 «Приглашение к му-
зыке».
16.05 «Клуб путешественни-
ков».
16.40 Мультфейерверк.
17.25 Один на один.
18.05 Счастливый случай.
19.00 «Чужие юбилии». 1-я
часть.

20.00 «Время».
20.55 «Чужие юбилии». 2-я
часть.
21.55 «Сегун». Сериал.
22.